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*Deze nota wordt met een Kamerbrief meegestuurd: Ja 

 

*Deze nota bevat naast de naam en contactgegevens van de medewerker ook 

andere informatie die niet openbaar gemaakt kan worden: Nee 
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Wilders (beiden PVV) over het bericht 'UvA's Room for 
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Aanleiding 

De leden Raijer en Wilders (beiden PVV) hebben u op 22 april 2026 schriftelijke 

vragen gesteld over het bericht 'UvA's Room for Discussion trekt uitnodiging 

Vlaams Belang politicus in om veiligheid en andere redenen'. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgaande beantwoording van  

betreffende Kamervragen, en deze naar de Kamer te laten verzenden. 

Kernpunten 

• U wordt gevraagd om uw oordeel over een casus aan de UvA. Volgens het 

bericht van Geen Stijl is aan de UvA een interview met Tom van Grieken, 

partijvoorzitter van het Vlaams Belang, wegens veiligheidsredenen niet 

doorgegaan. U licht toe dat de afweging hiervoor aan de instellingen is en 

u erop vertrouwt dat zij deze weloverwogen maken. 

• U wordt gevraagd of u ziet dat de academische vrijheid onder druk staat, 

en bepaalde meningen niet welkom zijn op de universiteiten. Ook wordt 

gevraagd of u ziet dat veiligheid als excuus wordt gebruikt om bepaalde 

sprekers te weren. U geeft aan dat u van deze suggestie afstand neemt 

en ook de suggestie, dat academische vrijheid is ingeruild voor 

ideologische censuur, niet herkent.  

• U laat weten dat er, vanwege de signalen dat de academische vrijheid 

onder druk staat, verschillende trajecten lopen die bijdragen aan het 

inzicht in de academische vrijheid in Nederland en het 

handelingsperspectief om deze beter te borgen en beschermen. U geeft in 

dit verband aan dat u dit najaar de Tweede Kamer informeert over de 

uitkomsten van deze trajecten en die voorziet van uw reactie. 

o Adviestraject van de KNAW over juridische borging van 

academische vrijheid; 

o Adviestraject van de KNAW over de vrijheid van meningsuiting in 

de wetenschappelijke sector;  

o Onafhankelijk onderzoek vanuit OCW naar de zorgen over het 

gebrek aan pluriformiteit in de wetenschap1; 

 

 

1 Naar aanleiding van Motie Heite: Kamerstukken II, 2025/26, 31 288, nr. 1219. 
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• U wordt gevraagd of u bereid bent om universiteiten die structureel de 

vrijheid van meningsuiting ondermijnen, financieel te korten. U geeft 

hierop aan dat de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk 

onderzoek (WHW) u niet de mogelijkheid biedt om instellingen om deze 

reden financieel te korten. 

Toelichting 

Vanuit de FVD zijn schriftelijke vragen gesteld over hetzelfde onderwerp. De 

beantwoording van deze vragen zijn in dezelfde lijn. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

n.v.t. 

 

 

 

 


